



## Η Καμπέρα θα ζητήσει από την Αθήνα την υπογραφή της συμφωνίας για τις θεωρήσεις

**Ο**μογενής αντιπρόεδρος της αυστραλιανής Βουλής, Στιβ Γεωργανάς, με δηλώσεις του επανέλαβε ότι η Αυστραλία είναι έτοιμη να υπογράψει διακρατική συμφωνία με την Ελλάδα για τουριστικές βίζες (θεωρήσεις) με δικαίωμα εργασίας, αλλά «η Αθήνα καθυστερεί».

«Τόσο ο υπουργός Εξωτερικών Δημήτρης Αβραμόπουλος όσο και ο υφυπουργός Εξωτερικών, Κωνσταντίνος Τσιόρας, με διαβεβαίωσαν πως δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα με τη συμφωνία που τους προτείναμε» δήλωσε ο κ. Γεωργανάς στο ελληνικό πρόγραμμα της κρατικής ραδιοφωνίας της SBS και συνέχισε:

«Όλη η προετοιμασία έχει γίνει. Υπάρχει συμφωνία αλλά δεν έχει υπογραφεί για λόγους που δεν κατανοούμε. Είναι βέβαιο γνωστό πως η Ελλάδα έχει αυτή την εποχή άλλα πιο σημαντικά θέματα να αντιμετωπίσει».

Ο Αυστραλός υπουργός Μετανάστευσης, Μπρένταν Οκόνφορ, θα ζητήσει από την αυστραλιανή πρεσβεία στην Αθήνα να επικοινωνήσει με το υπουργείο Εξωτερικών προκειμένου να επιταχυνθεί η σύναψη της συμφωνίας.

Η αυστραλιανή κυβέρνηση πιέζεται και από την ομογένεια για το θέμα αυτό. Λόγω της κρίσης και της ανεργίας, στην Ελλάδα υπάρχει μεγάλο ενδιαφέρον για μετανάστευση στην Αυστραλία.

Όμως η μεταναστευτική πολιτική είναι ιδιαίτερα αυστηρή. Με την συμφωνία αυτή θα μπορούν νέοι 18-30 ετών να επισκέπτονται την Αυστραλία για ένα χρόνο και να εργάζονται συγχρόνως. Το ίδιο θα ισχύει και για τους Αυστραλούς που θέλουν να πάνε στην Ελλάδα.

Στο μεταξύ, ο κ. Γεωργανάς διέψευσε τους ισχυρισμούς ότι ατόνησε η δράση της Ελληνικής Υπουργικής Συμβουλευτικής Επιτροπής που ίδρυσε η αυστραλιανή κυβέρνηση για να την συμβουλεύουν.

«Η επιτροπή αυτή», είπε «επτέλεσε σημαντικό έργο αλλά τώρα πλησιάζουν οι εκλογές και όποιες αποφάσεις και να λάβει δεν είναι βέβαιο ότι θα υλοποιηθούν. Μακάρι η κυβέρνηση που θα προκύψει τον Σεπτέμβριο να διατηρήσει την Επιτροπή αυτή».

Υπενθυμίζεται πως οι ομογενείς που την στελεχώνουν είναι οι Ελένη Κώνστα, Χάρης Δανάλης, Δημήτρης Γεωργίου, Σούλα Χουντάλα, Γιάννης Καλοκαιρινός, Βρασίδης Καραλής, Πίτερ Λαμπρόπουλος, Γκάρι Μίτσελ, Νικόλας Πάπας, Χάρης Πατσούρης, Αντζέλικα Πούλος, Ρούλα Τσιόλας, Λεωνίδα Βλαχάκης και Σάκης Ζαφειρόπουλος.

Στόχος της Επιτροπής ήταν να γίνει δίαυλος επικοινωνίας της ομογένειας με τα κυβερνητικά κέντρα λήψης αποφάσεων. Συμπρόεδροι της Ελληνικής Επιτροπής είναι η Μαρία Βαμβακινού και ο Στιβ Γεωργανάς (φωτό).

## Αρνείται των κατηγοριών ο 87χρονος Τσιπλακίδης

Συνεχίζεται στο Ανώτατο Δικαστήριο της Αδελαΐδας, η δίκη του 87χρονου συμπάροικου Νικόλα Τσιπλακίδη, που κατηγορείται – ως γνωστόν – ότι αποπειράθηκε να σκοτώσει την πρώην γυναίκα του, μαχαίρωσε τον γαμπρό του και απείλησε με ντουφέκι την κόρη του.

Προχθές κατάθεσε στο δικαστήριο ο γαμπρός του 87χρονου, Έντουαρντ Λάϊκο 52 χρόνων, ο οποίος αναφέρθηκε στα γεγονότα της μοιραίας εκείνης ημέρας της 21ης Ιουλίου 2012, σε σπίτι της περιοχής Άλμπερτον.

Ο Τσιπλακίδης επισκεφθηκε την 80χρονη Πετρέσκο στο σπίτι που είχαν αγοράσει μαζί πριν από 50 χρόνια στην περιοχή Alberton της Αδελαΐδας. Όταν του είπε να επιστρέψει την επόμενη μέρα για να συζητήσουν αυτός έβγαλε όπλο και την πυροβόλησε στο πρόσωπο, σύμφωνα με την κατάθεσή της. Η Πετρέσκο γλίτωσε από θαύμα καθώς η σφαίρα πέρασε χιλιοστά κάτω από τον κρόταφό της.

Ο Τσιπλακίδης είχε φύγει από το συγκεκριμένο σπίτι πριν από περίπου 30 χρόνια και οι Πετρέσκο με την κόρη του Λύδια Λάϊκο, του ζητούσαν να μεταβιβάσει το σπίτι στο όνομά τους, γεγονός που τον εξαγρίωσε.

Όπως προκύπτει από τη δικογραφία, μετά τον πυροβολισμό



της πρώην συντρόφου του ο Τσιπλακίδης τηλεφώνησε την κόρη του να έρθει στο σπίτι λέγοντάς της ότι «η μάνα της δεν ήταν καλά». Η κόρη του πήγε στο σπίτι με το σύζυγό της.

Δεν είναι, όμως, μόνο η κατηγορία της απόπειρας δολοφονίας που βαρύνει τον 87χρονο συμπάροικο. Κατηγορείται, επίσης, ότι απείλησε με όπλο και την κόρη του και ότι επιτέθηκε στο γαμπρό του με μαχαίρι, γεγονός που επιβεβαιώνει και η αστυνομία που επιβεβαιώνει και η αστυνομία

μία που έσπευσε στο σπίτι του Alberton για να συλλάβει τον μαινόμενο Τσιπλακίδη.

Ο Έντουαρντ Λάϊκο δήλωσε στο δικαστήριο ότι κατάφερε να αρπάξει το ντουφέκι από τον 87χρονο, που όμως είχε στην κατοχή του και μαχαίρι, με τον οποίο και τον μαχαίρωσε στην κοιλιακή χώρα.

Τελικά κατάφερε να τον ακινητοποιήσει, παρόλο που όπως δήλωσε στο δικαστήριο, «ο πεθερός μου ούρλιαζε να τον αφήσω να καθίσει λόγω της ηλικίας του».

«Τον ακινητοποίησα μέχρι που έφτασε η αστυνομία», δήλωσε ο 52χρονος Λάϊκο. Πάντως, ο 87χρονος συμπάροικος αρνείται την ενοχή του σε όλες τις κατηγορίες που τον βαρύνουν.

Η δίκη συνεχίζεται.



για να διαφημιστείτε  
advertising enquiries

sales@kosmos.com.au

(02) 9568 3766

**ΙΟΡΔΑΝΗΣ**  
**ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ**



**ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ & ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ**

- Αγοραπωλησίες ακινήτων
- Αγοραπωλησίες επιχειρήσεων
  - Οικογενειακό Δίκαιο
  - Διαθήκες - Κληρονομίες - Περιπτώσεις ελλείψεως διαθήκης
- **Probate (αποδοχή κληρονομιάς)**
  - Πληρεξούσια
  - Όλων των ειδών ασφαλιστικές αποζημιώσεις

**Ζητήστε τον Ιορδάνη Αντωνόπουλο**

Το πρώτο ραντεβού δωρεάν

**Τηλ.: 9796 3511**

Suite 24, 432 Chapel Rd, Bankstown

[jordan13@bigpond.net.au](mailto:jordan13@bigpond.net.au)

12667

**GERTOS | SAVELL | KATOS**

**Constantine Savell**  
Accountants & Advisors

164 Parramatta Road  
Camperdown NSW 2050  
GPO BOX 4391  
Sydney Nsw 2001  
Telephone: 02 9557 9133  
Fax: 02 9557 9111

11867